Terminale ES21                                                                                  Mardi 01 octobre 2002


	DEVOIR SURVEILLE n°1


♘ Exercice n°1 :

Soit f la fonction définie sur (+ par : fx   EQ \s\do2(\f(cos(x);x)) – 2.

1. Les opérations classiques sur les limites permettent-elles de calculer la limite en +( ?

2. a.   Donner un encadrement de f(x) pour x positif

b. En déduire la limite de f(x) en +( 

♘ Exercice n°2 :

Soit f la fonction définie sur ] –( ; 1 [ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] 1 ; +( [ par : fx  3) EQ \s\do2(\f(2x + 2x  EQ \s\up7(2) - 10x + 11;2  EQ \b(x - 1)

  EQ \o(2; )

  EQ \o()))

On appelle C la courbe représentative de f dans un repère orthonormé (O,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
).

1. Montrer que f peut s’écrire sous la forme : fx  x   +  EQ \s\do2(\f(5;2(x - 1)))

2. a.   Calculer la limite de f aux bornes de son intervalle de définition

b. Déterminer les asymptotes à la courbe

c. Etudier la position relative de la courbe C et de la droite ( d’équation : y  x  
3. On admet que le tableau de variations de f est le suivant :
(on pourra le compléter par les limites calculées en 2.)
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a.   Montrer que l’équation fx   admet une unique solution ( dans l’intervalle ] – 4 ; – 1 [.

b. Donner une valeur approchées de ( à 10-2 près par défaut.

4. Tracer dans le repère (O,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
) les asymptotes, la courbe C et ( 

	Correction du DS n°1


♘ Exercice n°1 :

1. Non, car la limite en +(  de la fonction cosinus n’existe pas.

2. a.   –1  cosx  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h EQ \s\do2(\f(1;x))   EQ \s\do2(\f(cos(x) ;x))   EQ \s\do2(\f(1;x))

SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   1;x))  EQ \x( – 2  f(x)   EQ \s\do2(\f(1;x)) – 2)

      b.  eq \o(lim;\s\do8(x ( +()) EQ \s\do2(\f(1;x)) – 2 = – 2   et    eq \o(lim;\s\do8(x ( +())  EQ \s\do2(\f(1;x)) – 2 = – 2   donc, d’après le théorème des gendarmes :  
                                               x ( +())  EQ \x( f(x) = – 2)

♘ Exercice n°2 :

1. x   +  EQ \s\do2(\f(5;2(x - 1)))
  =  2) EQ \s\do2(\f(2(x + 3)(x - 1) + 5;2(x - 1)  EQ \s\up7(2)))
  =  2) EQ \s\do2(\f((2x + 6)(x² - 2x +1) + 5;2(x - 1)))
  =  2) EQ \s\do2(\f(2x3+ 2x - 10x + 11;2(x - 1)  EQ \s\up7(2)))
 = fx
2. a.    eq \o(lim;\s\do8(x ( -())x   –( 
       eq \o(lim;\s\do8(x ( -())x ( d'où  eq \o(lim;\s\do8(x ( -())x – ²  (  donc,  eq \o(lim;\s\do8(x ( -())  EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²))  
conclusion : x ( -())  EQ \x(f(x) = – ()

       eq \o(lim;\s\do8(x ( +())x   +( 
       eq \o(lim;\s\do8(x ( +())x ( d'où  eq \o(lim;\s\do8(x ( +())x – ²  (  donc,  eq \o(lim;\s\do8(x ( +())  EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²))  
conclusion : x ( +())  EQ \x(f(x) = +()

       EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1-)) x   4
       EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1-)) x d'où  EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1-)) x – ²    donc,  EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1-)) 

 EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²))  +( 
conclusion : x ® 1-))   EQ \x(f(x) = +()

             EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1+)) x   4 
             EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1+)) x d'où  EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1+)) x – ²    donc,  EQ \o(lim;\s\do8(x ® 1+)) 

 EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²))  +( 
conclusion : x ® 1+))   EQ \x(f(x) = +()

b. La droite d’équation   EQ \x(x = 1 est une asymptote verticale) à la courbe
fxx =  EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²))     or,  eq \o(lim;\s\do8(x ( -())  EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²)) = 0   et    eq \o(lim;\s\do8(x (+-())  EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²)) = 0 
donc, la droite d’équation   EQ \x(y = x + 3 est une asymptote oblique) à la courbe en –(  et en +( 

c. fxx =  EQ \s\do2(\f(5;2(x – 1)²))   donc, fxxsoit  fxx
conclusion :   EQ \x(C est toujours au dessus de ()
3.   a.   f est strictement croissante sur ] –(  ; 1 [, donc sur ] – 4 ; – 1 [

            elle réalise donc une bijection de ] – 4 ; – 1 [ sur ] f ; f[ = ] –  ; , [


or, 0 appartient à ] –  ; , [ donc, l’équation fx admet une unique solution sur ] – 4 ; – 1 [

b.   EQ \b\lc\{( \s(f(-3,15) = - 0,048;f(-3,14) = 0,006))     SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ] , ; , [ donc, ( SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ] , ; , [
conclusion :    EQ \x(( = - 3,15)
4.
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